

Kék hírek

Akciófilmekbe illő esemény zajlott le Dévaványán október 21-én éjszaka. Ejfel körül betörést jelzett a helyi Tátra Presszóban elhelyezett riasztóberendezés. A helyszíre siető rendőrjárőr tetten érte a betörőt, aki a presszó udvara felé menekült. A rendőr üldözöbe vette, majd megadásra szólította fel a férfit, aki azonban egy feszítővassal támadt rá, a fejére mért ütés a fulénél sebesítette meg. A rendőrnek sikerült kiütnie a betörő kezepől a pajszert, mire az egy szekercét húzott elő és azzal fenyegette meg üldözőjét. A rendőr figyelmeztette, dobja el a szekercét, ám a bűnöző nem tett eleget a felszólításnak, ezért az két figyelmeztető lövéssel háritotta el a támadást, majd két célzott lövést adott le. Az egyik golyó a betörő vállijánál, a másik a bokájánál találta el. Csontot nem roncsolt egyik lövedék sem, ezért a sérülések nyolc napon belül gyógyulók. A rendőr fülét több öltéssel kellett visszavarni. A Tátra Presszóba betörő férfi ellen a betörésen túl, fellegyerkezve elkövetett hivatalos személy elleni büntnett megalapozott gyanúja miatt indítanak eljárást.

Kölcsönkocsival
Egy kölcsön kapott autót vezetett az a férfi, akit október 25-én hajnali 5 órakor a Szabadság úton igazoltattak a rendőrök. A szonda pozitív eredményt mutatott, ezért a sofort előlították az őrsön, eljárást indítottak ellene ittas vezetés megalapozott gyanúja miatt.

Loport holmi
Egy szarvasi polgár bejelentése nyomán intézkedtek a rendőrök október 25-én délután fél hét körül a Benka Gyula utcában. Két fiatalember kerékpáron egy letakart televíziót szállított, amiről kétsébb kiderült, hogy lopásból származik, már keresték a rendőrök. A fiatalemberek ellen eljárás indult.

Vita a vízparton
Verkedéshez riasztották a rendőröket október 25-én délben a HAKI-hidhoz. A kierkező járőr a következőt állapíthatta meg: Egy férfi csónakból horgászott, mikor a hidról szidalmazni kezdte őt egy arra haladó család nő

tagja. A horgász kikötötte csónakját, és a hidon lévőkhöz ment, meglökte az őt szidalmazó nőt. Erre a férje ráugrott a horgászra, de ő húzta a rövidebbet, mert az ököllel megütötte őt. A sérülése nyolc napon belül gyógyul.

A téli közlekedés veszélyei az utakon (Amire nem árt egy kicsit figyelni...)

Tisztelt közlekedő állampolgárok!
Közlekedésünk biztonsága szempontjából beköszöntött a változó nyálkás-ködös időjárás, mely magában hordozza bizonyos veszélyhelyzetek kialakulását. Mindennapi életünk természetes velejárója az évszakok meghatározott periódusokban történő változása. Ennek élettani hatása is van, mely kapcsolatban áll a gépjárművezetéssel, esetleg figyelmetlenebbé váhat a közlekedő ember. A létrejött helyzetet meg kell szoknunk, nem úgy tapad a kerék, mint nyáron, a fékhatás masab, mint száraz időben. Erre a változásra tudatosan fel tudjuk készíteni önmagunkat. Vannak azonban olyan helyzetek, amelyek nem lehet felkészülni, csak a figyelmes, meggondolt, óvatos vezetés a helyes magatartás. Nem lehet felkészülni a felfagyott utak, jeges átfolyások, sikos útszakaszok kezdetére és annak meszüntére.

Hasonló a helyzet az erős párássággal, a köddel is, márpedig ahogy haladunk a telbe, egyre valószínűbb a köd létrejötte. Ugyanígy, mint a fagy, a köd esetében is a "rosszabb" a jobb: ha már egyszer minde-nütt egyenletes a köd, mert akkor nem kell meglepetésre számítani. Ez azonban a legritkább esetben fordul elő. Készüljünk fel inkább arra, hogy nagy figyelemmel készen kell a volán mögött ülnünk. Ráadásul a köd a faggal párosulva fokozott veszélyt jelent, hiszen meginkább kiszámíthatatlanná válik az autó viselkedése. Az ónos szitálás, az ónos eső egyaránt réme az autósoknak és gyalogosoknak, hiszen irányíthatatlanná válik mindenféle mozgás. Fokozott tehát a balesetveszély!

A balesetek megelőzésének legfontosabb tényezője az emberi figyelem, a sebesség helyes megválasztása, a tolerancia és a veszélyhelyzetekben a helyes cselekvés. A járműben ülők védelmét elsődlegesen az aktív biztonsági eszközök határozzák meg, ilyen a jól működő fék és kormányberendezés. További fontos tényező még, a féklámpák, a világító és irányjelző készülékek és az évszaknak megfelelő gumibroncsok állapota. A előírások szerint 1,6 milliméter a minimális gumibroncs bordázatmelysége, de lehetőség szerint 3 milliméternél kevesebb bordázatmelységgel nem érdemes a téli időjárásnak nekivágni. A kroszerű gumibroncsok megjelenésével lehetőség van a téli jellegű csúszós utakra lakalmas úgynevezett téli gumikat megvásárolni. Ezeket a gumikat a gumigyártó cégek extrém téli időjárási-, jeges, és havas körülményekre fejlesztették ki. A gumí tapadásá, vízelvezetése sokkal jobb, ezáltal az autó jobban irányítható. Érdemes járművünk elektromos berendezéseit átvizsgáltatni, mivel fokozottabb a megterhelés az őszi-téli dőszakban. Az esti sötétedés hamarabb kezdődik, párák, ködös idő miatt többet kell az autó lámpáit használni. A belső fűtés és szélvédőfűtés is megterheli az elektromos hálózatot. *(folyt.köv.)*

Álom vagy kényszer?

Terv két épületre és három intézményre

Nagy elhatározást tettek a képviselők legutóbbi, októberi ülésükön, melyet hosszú vita, tanácskozás előzött meg. Az ideiglenesen a volt Úttörőházban működő Városi Könyvtár és a jelenleg hét telephelyen leledző művészeti alapiskola megfelelő elhelyezésére kerestek megoldást. Mint ismeretes a két intézmény otthona a Mitrovszky-kastély volt mindaddig, míg az épület életveszélyessé nem vált. A műemléki épület rendbhezatalára Szarvas Város Önkormányzata az utóbbi két évben – különböző pályázatokon elnyert összegekkel kiegészítve saját forrásait – 148 millió forintot költött, még 28 millió forint maradt ebből a pénzből.

A külső felújítás után következnek a belső munkák, melynek megkezdése előtt mindenképpen meg kell határozni az épület későbbi funkcióját. A testület két előterjesztést tárgyalt a témával kapcsolatban, melyek arra tettek javaslatot, hogy a könyvtár és a művészeti iskola számára a polgármesteri hivatal jelenlegi épületében alakítsanak ki megfelelő helyet, a hivatal pedig költözzön a Mitrovszky-kastélyba.

A javaslatot az Oktatási és Művelődési Bizottság nem támogatta, a bizottsági ülésen három szavazat ellene, egy tag pedig tartózkodott. A bizottság elnöke Földesi Zoltán ezt az eredményt azzal indokolta, hogy bár a bizottságuk tisztában van vele: a két intézmény mostani helyzete nem jó, de a fent vázolt elképzelés kivitelezése roppant költséges.

Demeter László az Ügyrendi Jogi és Közbiztonsági Bizottság elnöke viszont arra biztatta képviselőtársait, hogy álljanak a javaslat mögé, merjenek nagyot álmodni. Mert bár tisztában vele, hogy több százmilliót beruházásról van szó, de ismerve Babák Mihály polgármester aktivitását és szívszóságát megvalósíthatónak tartja a nagyvívó elképzelést.

Babák Mihály arra emlékeztette a képviselőket, hogy annak idején nehéz volt elképzelni, hogy két iskolát sikerül feljuttatni, szociális otthont építeni, hogy lesz új több külterületen, lift a szakrendelő-

a javasolt tervet akarják megvalósítani, akkor egyben a prioritást is meghatározzák, hiszen logikusan következnek, előbb a hivatalnak kell költöznie a kastélyba, hogy aztán átalakíthassák a Fő téri épületet. Válaszul a Babák Mihály a polgármesteri hivatal más épületében való ideiglenes elhelyezését sem zárta ki. Hetényi István nyilvánvalónak látta, a beruházást ott kezdik, ahová hamarabb sikerül pénzt szerezni valamely pályázaton. Dr.Bagi László hangsúlyozta, ő nem azért nem támogatta bizottsága ülésén az elképzelést minha nem látna szívesen egy ilyen rugogó koncepció megvalósulását, de emlékeztetett rá, hogy több megfolyamatban lévő beruházást kell befejezni, és szaporodik a város hitelállománya. Sokkal biztonságosabbnak látna ha előbb a megkezdett építkezéseket fejeznék be. A két rendkívül nehéz körülmények közt működő intézmény számára pedig a meglévő 28 millió forintból elvégeznék a Mitrovszky-kastélyon a szükséges átalakítást. A polgármester válaszában azzal érvelt, hogy a folyamathoz való beruházások anyagi fedezete megvan, a 28 millió forint viszont korán sem elég a kastély felújításának befejezésére.

A tanácskozás végén a képviselők egyöntetű "igen"-nel hozták elvi döntést arról, hogy hosszú-távú célkitűzésnek tekintik a polgármesteri hivatal Mitrovszky-kastélyba való költöztetését. Az ehhez szükséges átalakítási munkáról tervet készíttetnek, melyet decemberi ülésükön vitatnak meg. Másik hosszú távú célként jelölték meg a városháza jelenlegi épületét könyvtár és a művészeti iskola számára átalakítani, melynek terveit szintén elkészítetik.

K.Zs.

Tourinform iroda beszámoló 2. rész

Szarvas Város Önkormányzata 1997-ben a Vajda Péter Művelődési Központ szakfeladataként non-profit jelleggel hozta létre a Tourinform Irodát. 1997-től az irodát Dernovics László vezette, majd 1999-2000. augusztusáig Lestyan-Goda Anita volt az irodavezető. 2000. augusztus végétől Glózik Klára vezeti az irodát, információs munkatársa Hetényi Krisztina. A Tourinform Iroda szakmai felügyeletéről a Magyar Turizmus Rt., ill. régiós szinten a Dél-alföldi Regionális Marketing Igazgatóság gondoskodik, míg fenntartása az önkormányzat feladata. Az önkormányzat a Vajda Péter Művelődési Központ költségvetési keretében elkülönítve biztosítja a fenntartási költségeket. A legutóbbi, szeptemberi testületi ülésen Glózik Klára beszámolóját is tárgyalták a képviselők, egyöntetű elismeréssel adózva az iroda munkájának. Az alábbiakban a beszámoló szerkesztett változatát olvashatják.

Előzmény: Tourinform iroda beszámoló 1. rész (Szarvas és Vidéke Hetilap 43. szám) Működés, Feladatok

2003-ban eddig végzett feladatok:

Várost propagáló kiadványok elkészítéséhez anyagot biztosítottunk: Joker lapok (információs kiadvány Szarvasról); Békés Megyei Gasztronómiai Fesztiválok (Szilvanap); Békés Megyei Rendezvénynaptr; 2004. évi országos eseménynaptár előkészítése; 2004. évi régiós eseménynaptár előkészítése.

Önálló kiadványok elkészítése: Szarvas és környékének szállás- és vendéglátóhely katalógusának elkészítése; Szarvasi Programfüzet elkészítése; Szarvasi papírtáska elkészítése

Részvétel turisztikai kiállításokon: belföldön (csak prospektusokkal): Ifjúsági szálláshelybörze, Pécs, Győr, Miskolc. Belföldön (személyes részvétellel): Kaposvár, Siófok, Debrecen, Veszprém, budapesti bemutatkozás a központi Tourinform Irodákban, Utazás 2003. Budapest – önálló megjelenés. 2003. évtől fogva a külföldi kiállításokon a régiót a Dél-alföldi és az Észak-alföldi Regionális Marketing Igazgatóságok ill. a Tisza-tavi Projekt Iroda közösen Alföld régió néven képviseli. Így ezeken a vásárokon a Tourinform Irodák már csak terítés ellenében vehetnek részt.

Egyéb feladatok: Jegyárúsítás rendezvényekre; beszámoló a Körös TV-ben a kiállításokról, Tourinform Iroda munkájáról; Beszámoló a helyi és országos sajtóban az iroda és a Tourinform hálózat munkájáról; Hirdetések összeállítása a város és rendezvényeinek propagálásához; IX. Városi Polgármesterek Randevújához kapcsolódó feladatok: kísérőprogramok összeállítása; kiadványok összekészítése; szállás koordináció; sajtóanyag összeállítás (Békés Megyei Hírlap, Világgazdaság); Tavasi szezonnyitó turisztikai fórum megszervezése; Az MTV 1 Főter című műsorának szarvasi programjának koordinálása.

Az Országos Tourinform Találkozót 2003. május 6-9-ig Békés megyében rendezték, melynek szarvasi programját az iroda állította össze és bonyolította le. A találkozón 137 irodavezető ill. a Magyar Turizmus Rt. képviseltette magát. A szarvasi iroda munkatársai a helyi programokon kívül szervezőként természetesen az egész rendezvény koordinálásában segítettek. A városi rendezvények programjainak elküldése az ország összes Tourinform Irodájának, valamint a jelentősebb művelődési központoknak és idegenforgalmi szervezeteknek, valamint a sajtónak. Legfontosabb médiapartnerünk MTV 1, RTL Klub, TV 2, helyi és régiós napilapok, METRO Újság.

További terveink

A Művelődési Központ által szervezett programokon való részvétel. Felkészülés a jövő évi vásárokra, kiállításokra. Információs szolgáltatás, On-TIR (Online Turisztikai Információs Rendszer) számára adagyűjtés. Felkészülés közösen a Békés Megyei Tourinform Irodával a prágai Utazás Kiállításra, mely 2003. november 4-6. között lesz. Őszi turisztikai fórum szervezése különös tekintettel a 2004-es budapesti Utazás Kiállítás megszervezésére. 2003-ban önálló kiállítók voltunk a város turisztikai vállalkozóival közösen. A megjelenéshez anyagi támogatást biztosított Szarvas Város Önkormányzatának Idegenforgalmi Bizottsága. A jövő évi megjelenésnél azonban erre a támogatásra már nem számíthatunk, így amennyiben a vállalkozók állják az önálló kiállítás költségeit, úgy a város ismét saját standon jelenhet meg.

Beadott pályázatok koordinálása: A Történelmi Emléktú kiadványának elkészítése. Az új Szarvas- és térségéi bemutató kiadványcsalád elkészítése, mely a következőket tartalmazza:

Image kiadvány: Szarvas város általános bemutatása mellett helyet kap a Tourinform iroda által képviselt kistérség is: Békésszentandrá, Csabacsúd, Kardos, Örménykút, Kondoros. A kiadvány négy nyelven készülne: magyar, angol, német és a térség hajdani letelepülteinek nyelvén szlovákul, valamint tartalmaz régiós térképet és a régió Tourinform Irodáinak elérhetőségeit.

Szállás- és vendéglátóhely katalógus: Kistérségi térkép, melyen megjelöljük a katalógusban szereplő szálláshelyek, Szarvas és térségének bemutatása magyar, német és angol nyelven, szállás- és vendéglátóhelyek elérhetőségének feltüntetésé, szolgáltatások jelölése piktogramokkal. A piktogramok szintén 3 nyelvű magyarázattal készülnek.

Látóvalók, műemlékek, szabadidős programok: A város és a környék nevezetességeinek képes bemutatása mellett a kikapcsolódási lehetőségeket is szeretnénk megjeleníteni. A borító hátoldalában elhelyezzük az érintett nevezetességek nyitvatartását, telefonszámát, valamint a belépőjegyek árát, mivel ez időnként változhat. A rövidített változat német, angol nyelven.

Nyári rendezvények: Az évente rendezendő nyári programok bemutatása: Amatőr Fogathajtó Bajnokság, Aratónap, Pászortalalkozó és Dudásfesztivál, Szarvas Város Napja, Amatőr Kenuverseny, Szent István Napi rendezvények, Szilvanap. A programok rövidített változatát német és angol nyelvre is lefordítjuk.

Térkép: A térképre a környék túrautonaljai is felkerülnének. A piktogramok 3 nyelvű magyarázattal készülnek.

Javaslatok a Tourinform Iroda bevételeinek növelésére: Az Önkormányzat elsősorban az idegenforgalmi adó és hozzákapcsolódó állami támogatásból tartja fenn az irodát, mely az

maganszálláshelyek befizetései elmaradnak mind a várható, mind pedig a tényleges forgalmat tekintve is. A befizetések ösztönzése azért fontos, mert minden egy forinthez az állam kettőt tesz kiegészítésként, ill. az idegenforgalmi adó nem a vállalkozót terheli, hanem a vendéget. Az idegenforgalmi adó 2001 óta a városban 200 Ft/nap/fő.

Az idei évben sajnos egyre több panasz érkezett a maganszálláshelyek minőségére is.

Módozatok az idegenforgalmi adó befizetésének növelésére:

Propaganda: A helyi sajtó folyamatos tájékoztatása a turisztikával kapcsolatos témákról: rendezvények, események, pályázatok, beruházások. Kiemelni a cikkekben, hogy a város mennyit tesz az idegenforgalom fejlesztéséért.

Ugyancsak a sajtón keresztül a lakosság tájékoztatása a befizetett idegenforgalmi adó felhasználásáról. A sajtó nyilvánosságát felhasználva vitaforum és ötlebörze beindítása.

A Tourinform Iroda meghatározó szerepének hangsúlyozása a maganszálláshelyek kiadásának lehetőségében. (kül- és belföldi kiállítások, turistinformáció szolgáltatás).

A maganszálláshelyek komfortfokozatának ellenőrzése (Igazgatási- és Hatósági Osztály illetékesei részéről)

Az Önkormányzat adócsoportja ellenőrize a bejelentett szálláshelyek adófizetését és szűrje ki a be nem jelentett szálláshelyeket

Konkrét ajánlatok maganszálláshely adóknak: Azok a maganszálláshelyek, melyek egy évben legalább 10.000 Ft IFA-t befizetnek, ingyen jelenjenek meg a város szálláshely-katalógusában (ez lehet nyomtatott vagy elektronikus formátumú). Azok a maganszálláshelyek, amelyek egy évben legalább 10.000 Ft IFA-t befizetnek, éves ingyenes szemétszállítási jegyet kaphassanak. Azok a maganszálláshelyek, amelyek egy évben legalább 10.000 Ft IFA-t befizetnek, ingyenes felkerülési lehetőséget kaphatnak az Utazási Kiállítás installációra.

Ajándékbolt működtetése: A bevételek növelésének másik módja lehet, ha az iroda ún. ajándékbolt működtetne, ahol elsősorban a kistérség ill. a megye kézműveseinek termékeit juttathatnánk piacra, természetesen megfelelő haszonkulccsal. Ezt az elképzelésünket alátámasztja az is, hogy az irodába érkezék nap, mint nap szembesítenek minket ezzel a hiánnyal. Nincs a városban olyan üzlet, ahol Szarvasra ill. a térségre jellemző nívós népművészeti értékkel, ajándéktárgyval találkozhatnánk. Az iroda jelenlegi mérete nem teszi lehetővé, hogy ezt a tevékenységet felvállaljuk, de a fölöttünk lévő irodahelyiség megszerzésével mód nyílta nemcsak az ajándékbolt kialakítására, hanem arra is, hogy a megnövekedett forgalomra való tekintettel megfelelő környezetben tudjuk fogadni az ideérkező turistákat ill. a velünk kapcsolatban álló vállalkozókat, médiaképviselőket, térségi turisztikai szakembereket.

Vége

1. sz. táblázat							
Év	1996.	1997.	1998.	1999.	2000.	2001.	2002.
Üdülők (cégek, panziók) (db)	12	12	12	13	13	16	15
Magán szálláshelyek (db)	9	4	8	6	2	-	4
Vendégek száma (fő)	10455	9922	6998	3939	3956	4574	6911
Vendégek/szakák száma (éj)	10455	9922	6998	9731	9764	10469	12044